
 

 
 
 

 

MOTIE 

Indiener: Bram Nab (Forum voor Democratie) 

Raadsvergadering: 01-07-2025 

Agendapunt: Kaderbrief 2026 (2025.01835)  

Onderwerp: 365 dagen per jaar waardigheid voor ons bevrijdingsmonument 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 1 juli 2025, behandelende het raadsvoorstel Kaderbrief 
2026, 
 
constaterende dat: 

 de gebruikelijke staat van het Limburgs bevrijdingsmonument op het Koningsplein niet te vergelijken is met 

de staat rond 4 en 5 mei; 

 het bevrijdingsmonument rond 4 en 5 mei wordt opgekalefaterd met vlaggen, kransen en een 

bevrijdingsvuur, om recht te doen aan de bevrijding van Maastricht, Limburg en Nederland; 

 het bevrijdingsmonument de overige dagen van het jaar kaal, leeg en verlaten oogt; 

 Forum voor Democratie, Liberale Partij Maastricht, Maastricht van NU, SAB, VVD, SP en CDA schriftelijke 

vragen in hebben gediend met als doel het creëren van een permanente staat van waardigheid voor het 

bevrijdingsmonument; 

 
overwegende dat: 

 een monument van dergelijke betekenis en statuur er altijd waardig bij zou moeten liggen; 

 vrijheid geen fenomeen is dat slechts enkele dagen per jaar gevierd zou moeten worden; 

 uit de beantwoording van het college blijkt dat enkel het operationeel maken van de gasleiding een 

ingewikkelde en kostbare aangelegenheid is; 

 de overige suggesties die door bovengenoemde partijen werden gedaan, te weten het permanent laten 

hangen van de vlaggen en het plaatsen van een olijfboom, eenvoudig en goedkoop te realiseren zijn 

 een grote olijfboom voor minder dan € 300 aan kan worden geschaft, en kleinere varianten zelfs nog 

goedkoper zijn; 

 eén olijfboom het zicht op het monument niet ontneemt; 

 er verschillende olijfbomen bestaan die winterhard zijn; ‘Olea Europaea’ (meest verkocht in Nederland), 

‘Arbequina’, ‘Lessini’ etc.; 

 de Nederlandse vlag officieel niet in het donker mag hangen, maar ook dit eenvoudig en goedkoop te 

verhelpen is door middel van een spotlight; 

 een spotlight eveneens voor enkele honderden euro’s kan worden aangeschaft; 

 
van mening zijnde dat:  

 Maastricht en Limburg een bevrijdingsmonument verdienen dat er altijd waardig bij ligt; 

 De uit de beantwoording van het college naar voren komende bezwaren allerminst onoverkomelijk zijn; 

 De kosten van deze verbetering gering en het effect aanzienlijk zal zijn; 
 
 
 

Reg.nummer: 2025.02526 
Besluit: De motie is met 17 stemmen voor en  
19 stemmen tegen, verworpen. 
Aldus besloten. 

Verworpen



 

 
 
 

 
Besluit: 

 het Limburgs bevrijdingsmonument een (bescheiden) renovatie te laten ondergaan om ervoor te zorgen dat 

deze 365 dagen per jaar in een staat van waardigheid verkeert; 

 deze (bescheiden) renovatie te laten bestaan uit het permanent laten hangen van de Maastrichtse, 

Limburgse en Nederlandse vlag, spotlight(s) ter verlichting van de vlag(gen) volgens protocol en het plaatsen 

van een olijfboom; 

 de (geringe) kosten hiervoor te dekken uit het positieve resultaat van de jaarrekening 2024; 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Bram Nab   Stephanie Blom  Kitty Nuyts 
Forum voor Democratie  SP   Liberale Partij Maastricht 

(15.4) Motie FvD - “365 dagen per jaar waardigheid voor ons bevrijdingsmonument”

Aangaande de motie “365 dagen per jaar waardigheid voor ons bevrijdingsmonument" worden 36 stemmen uitgebracht. 

Voor de motie stemmen 17 leden:
Gabriëlle Heine (CDA), Mat Brüll (CDA), Nol Beckers (CDA), Jan Janssen (CDA)
Jules Vaessen (PvdD), Ria Strik (PvdD)
Jules Ortjens (Volt), Mart den Heijer (Volt)
Guiseppe Noteborn (VVD), Siem Verkoijen (VVD)
Jack van Gelooven (SP), Stephanie Blom (SP)
Jos Gorren (SAB)
Kitty Nuyts (LPM)
Bram Nab (FvD)
Jo Smeets (MvN), Bert Garnier (MvN)

Tegen de motie stemmen 19 leden:
John Steijns (SPM), Jos Boelen (SPM), Ria Makatita-Hendrix (SPM), Jan Meertens  (SPM).
Coen van der Gugten (GroenLinks), Anne Lucas (GroenLinks), Harry Schouten (GroenLinks), Lex Vos (GroenLinks).
Guido Mertens (D66), Miriam El Fassih (D66), Thomas Gardien (D66), Bert Jongen (D66)
René Betsch (PVM), Tiny Meese (PVM)
Anita van Ham (PvdA), Addie Redmeijer (PvdA), Henri Borgignons (PvdA), Jean Pellaers (PvdA)
Bennie van Est (50PLUS)

De motie is met 17 stemmen voor en 19 stemmen tegen, verworpen. Aldus besloten.
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